

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 pías.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2.50
Peñas, trimestre 7.50
Número suelto, 15 céntimos

"No tengo otra España que ofrecer—dice en Ginebra Alvarez del Vayo—que una España democrática, parlamentaria y pacifista, que represento aquí"

Un audaz golpe de mano despeja de facciosos el Parque del Oeste

RETAGUARDIA

La subida de precios en las subsistencias

Un cordial aviso

No somos gente propicia a exteriorizar protestas ni a complicar la retaguardia con lamentos inútiles. Creemos que los momentos son de sacrificio y hay que hacer honor a ese imperativo de las circunstancias. Si lanzamos una ojeada retrospectiva, desde julio a los momentos actuales, hay un balance a nuestro favor, ya que el presente nos es favorable y el porvenir nos pertenece por completo.

Deber de todos es contribuir a que esa magnífica perspectiva no se mate, sino que cada día adquiriera mayores bríos y más firmes alicios para lograrla. La obra es de todos; de los frentes y de la retaguardia. Una cosa y otra no es más que el pueblo que encuadra a cada uno en el lugar que a cada momento le corresponde. Primordial obligación supone procurar que ningún combatiente carezca de nada. Eso es elemental. El hombre que lucha en una trinchera necesita una buena manutención, ropa y todos los estímulos; pero aquí en la retaguardia, donde todo se organiza y de donde todo sale, es preciso que responda automáticamente a una perfecta ordenación.

Hasta nosotros llegan voces de angustia sobre el nivel que alcanzan los precios de los artículos de consumo. Unas vienen ponderadas y equívocas, con súplicas razonadas; otras, violentas y desesperadas, tronando contra agiotistas y negociantes intrépidos. Creemos que, dejando en un término medio la cuestión hay motivos para abordar este delicado tema.

Vivimos una guerra civil y es lógico que algunos artículos se encarezcan; pero de ningún modo que se produzca la cadena fatal de que nos empujen a otros hasta llegar al vértigo ascensional. Hay artículos que tienen necesariamente que subir de precio; pero existen otros que de ninguna forma se pueden elevar. Es necesario seguir la pista a las subsistencias para que no se establezca un confusionalismo tenebroso, propicio a amparar abusos y especulaciones.

Cordialmente, sin que en esto exista el más leve atisbo de censura para nadie, trasladamos estas breves impresiones a quienes correspondan, seguros de que tendrán un eco justo.

El asunto es de gran importancia. Nada suponen jornales y sueldos si el nivel de la vida sube verticalmente. Poco servirá a una familia obrera los ingresos que con su trabajo aporte, si para llenar la cesta de la compra no bastan. Será una ilusión engañosa cualquiera cifra si no logra hacer frente a las necesidades de un hogar.

En la lucha antifascista, en este empeño que el pueblo tiene frente a las negras furias de la reacción, todos los detalles son importantes. Y este de la normalidad de la retaguardia, de la satisfacción de las clases productoras—y en este campo de la democracia todo ciudadano es productor aparte de contadísimas excepciones—es esencialísimo ya que cuando se exigen sacrificios es menester que todos los hombres tengan la tranquilidad de un hogar libre de complicaciones para poder marchar en línea recta al cumplimiento del deber, sin la preocupación obsesiva de dejar tras de sí una estela de agobio, de miseria o de escasez.

Un detenido estudio del problema hará seguramente que la velocidad inicial de ciertas subidas pare en seco para bien de todos y de la causa que unánimemente defiende este pueblo admirable.

Los "moros rubios" han perdido la moral y además 107 aparatos derribados por los pilotos leales

MADRID.—Un corresponsal en Berlín de un periódico madrileño da cuenta hoy de una información sensacional acerca de los quebrantos sufridos por la flota aérea alemana en España.

Dice que hay un informe confidencial de un jefe de la Armada aérea italiana en la que se da cuenta de que los alemanes llevan perdidos durante el asedio de Madrid cuarenta y tres aparatos; en otros frentes, treinta y cinco, y en los aeródromos y por la acción

directa de la aviación republicana, veintinueve.

Desde el día 7 de diciembre, en que la aviación republicana española demostró su superioridad, tanto en calidad como numérica, y sobre todo en heroísmo, la aviación alemana no pudo mantener su dominio aéreo sobre Madrid.

Un aviador deportista de gran fama en Alemania dice que la pérdida mayor sufrida por la aviación alemana es de la moral, que ha quedado quebrantadísima en el Cuerpo de Aviación alemán.—Febus.

Las fuerzas leales se apoderaron ayer de 300 metros de trincheras rebeldes en el sector de la Moncloa

En las operaciones del Parque del Oeste, los fascistas no tuvieron tiempo ni de disparar sus fusiles

UNA IMPORTANTE OPERACION DESPEJA CASI POR COMPLETO EL PARQUE DEL OESTE

MADRID, 28.—Durante la pasada noche, nuestras fuerzas demostraron gran actividad en los alrededores del Parque del Oeste, donde se hacían grandes concentraciones de tropas populares.

Previamente, la artillería leal había deshecho varias concentraciones enemigas.

A la una y media de la noche, el mando dió orden de comenzar el avance, que fué lento, debido a la lluvia y a la gran cantidad de barro.

No obstante estas dificultades, las fuerzas populares avanzaron cada vez con más rapidez, logrando arrebatar al enemigo trincheras y fortificaciones. Al principio los rebeldes ofrecieron gran resistencia, que fué decayendo conforme avanzaban nuestras tropas.

El movimiento fué envolvente, estando el muro de contención de nuestras fuerzas situado entre la Ciudad Universitaria y Puerta de Hierro.

Conforme iban avanzando, aumentaba el impetu de los milicianos, que dieron pruebas de una gran energía.

Los rebeldes, al verse casi copados, retrocedieron hasta el Puente de los Franceses, quedando casi la totalidad del Parque del Oeste en nuestro poder, ya que solamente unos veinte o treinta metros son los que ocupan los rebeldes.

La operación terminó de madrugada, y es de gran importancia, pues además de la extensión del frente, se gana en fortaleza, y al mismo tiempo desconecta pequeños grupos facciosos que se encuentran aislados y evita que puedan llegar auxilios a los rebeldes que aún quedan en los restos del Hospital Clínico.

Las posiciones y trincheras ganadas al enemigo quedaron destrozadas, pero hoy han comenzado las obras de fortificación.

El alto mando ha felicitado a las fuerzas que han tomado parte en esta importante operación por la rapidez y seguridad del avance, que es el remate de una serie de pequeñas operaciones que se venían realizando estos días últimos, en las cuales se ha quebrantado enormemente al enemigo.

UNA ARTISTA "POPULAR"

Carmen Díaz, madrina del régimen nacionalista

MADRID.—"La Libertad" publica hoy una información diciendo que la actriz Carmen Díaz ha ingresado en el régimen fascista.

Se espera su llegada a Sevilla para rendirle un homenaje, que se celebrará en el teatro Cervantes, donde Quijoto de Llano le entregará el título de madrina del régimen nacionalista.

Cuando estalló el movimiento, Carmen Díaz se encontraba en La Coruña, y todas las noches, al terminar la función, recitaba poesías de Pemán y daba vivas a Franco y muera a los "rojos".—Febus.

En la operación de hoy los rebeldes sufrieron grandes bajas.—Febus.

EL CORONEL PRADA DA CUENTA DE LA OPERACION AL GENERAL MIAJA

MADRID, 28.—Al mediodía visitó al presidente de la Junta delegada, general Miaja, el coronel Prada.

A su salida conversó con los periodistas.

El coronel Prada dijo que había ido a dar cuenta al presidente de la operación realizada durante la noche en el Parque del Oeste. Dijo que había sido un golpe de mano que había causado gran sorpresa en el enemigo.

Prada se mostró muy satisfecho por la operación llevada a cabo y por el espíritu elevadísimo y el entusiasmo de que han dado muestras las tropas leales.—Febus.

NUEVOS DETALLES SOBRE LA RECONQUISTA DEL PARQUE DEL OESTE

MADRID, 28.—Por los nuevos detalles recibidos de la magnífica operación llevada a cabo por nuestros valientes soldados, en el Parque del Oeste, dan cuenta de que la operación fué, por completo, un audaz golpe de mano.

La operación tenía por objeto desalojar una fuerte línea de parapetos y trincheras enemigas, desde donde los rebeldes dominaban gran parte del Parque del Oeste.

Cuando el alto mando leal dió la orden de ataque, nuestros heroicos combatientes se lanzaron al avance. Momentos antes de esta ofensiva varios motoristas hicieron una incursión de reconocimiento.

El movimiento leal fué perfecto en todos los órdenes, y los fascistas no se dieron cuenta de él hasta que nuestros soldados se encontraron a poca distancia, por lo cual quedaron muy sorprendidos.

Los intentos de defensa de los rebeldes fueron en vano; ni tan siquiera tuvieron tiempo para disparar sus fusiles.

Los morteros leales prestaron una colaboración muy eficaz, logrando con sus certeros fuegos poner en fuga a los fascistas.

Algunos rebeldes, los monjes, trataron de resistir; pero todo fué inútil, debido a su manifiesta impotencia. Nuestras bombas causaban grandes estragos entre los facciosos que huían. En muy poco tiempo las trincheras y posiciones rebeldes quedaron en nuestro poder. Desde ellas las fuerzas republicanas disparaban sus armas contra los pequeños grupos de enemigos que habían quedado al alcance de nuestros fusiles.

Puede decirse que en esta operación casi no se hicieron disparos, por cuyo motivo nuestras tropas no tuvieron que lamentar ninguna baja. Los rebeldes que fueron sorprendidos tan sólo se preocuparon de ponerse a salvo.

Con la toma de estas líneas el Ejército popular bate a la perfección dos carreteras y un puente con fuego de fusilería y ametralladora.

También se ha conseguido establecer contacto entre los sectores de la Ciudad Universitaria y el Parque del Oeste, con lo que se hace más angustiosa la situación de los rebeldes, quienes se proponían entrar en Madrid.

A los facciosos, desconectados, se les presenta una situación muy delicada en estos sectores y en los de los Carabanchales y Usera, en donde a diario pierden terreno ante el empuje avasallador de nuestras gloriosas milicias.

(Continúa en 4.ª página.)

Información local y regional

VIDA OBRERA

La Asociación Provincial de Auxiliares de Farmacia (U. G. T.), ante una denuncia por intento de estafa hecha por el sargento de Asalto Antonio Guillamón, aparecida en la Prensa en el día 28, contra un empleado de la farmacia de Julio Tortosa, se ve en la necesidad de hacer la aclaración que el compañero que en dicha casa presta sus servicios, perteneciente a esta sindical, no intervino en esta operación, que fué cosa de un hermano del farmacéutico.—El Comité.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.), Sección cuarta (Alimentación), cita a Junta a todos los delegados de Control de esta especialidad, en el local de la Asociación, a las siete y media de la tarde.—El secretario.

El Comité de Control del Sindicato Metalúrgico (U. G. T.) convoca a todos los compañeros delegados de Control para que asistan a la reunión que se celebrará hoy, viernes, día 29, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, en la que habrán de tratarse asuntos de gran importancia e interés.—Por el Comité de Control: El secretario.

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social convoca a Junta general extraordinaria para el día 31 del corriente, a las cinco y media de su tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda.—Por el Ateneo: El secretario.

Carta de un soldado voluntario

Combatientes de la retaguardia. Salud.

A vosotros me dirijo, a todos, a todos vosotros, y no lo hago como un jefe que os quiera decir cual es el cumplimiento de vuestro deber. No. Lo hago como un camarada, un combatiente más de la causa de la libertad y del antifascismo.

Camaradas. Yo sé de vuestro entusiasmo, de vuestro espíritu de sacrificio y de vuestro deseo de aplastar para siempre a los enemigos de nuestra República. Pues bien, ahora más que nunca tenemos que estar alerta. Vosotros, vigilantes en la retaguardia, tened presente, que para que nuestro Gobierno triunfe necesita de todos el apoyo que cada uno podamos prestarle. Yo, en nombre de los soldados del batallón de Almanzora, os digo, que nos encontramos todos dispuestos como un solo hombre, cuando nuestro mando nos lo ordene a decirles a esos inconscientes alemanes e italianos, que la tierra que pisan no es de ellos, sino del Gobierno legalmente constituido, y del proletariado español. Nos-

otros, camaradas, os pedimos que cuando llegue el momento sepamos mantener firme el prestigio de nuestro Gobierno. Solo así, unidos todos con entusiasmo, podremos conseguir la victoria, cubriendo de gloria a nuestro Ejército y contribuyendo a la liberación de nuestra patria de las garras del fascismo invasor.

Y ahora, a gritar todos unidos, con toda la fuerza de nuestros pulmones:

¡Viva la causa de la libertad!
¡Viva el Ejército del pueblo!
¡Viva el Gobierno legítimo de la República!

Campamentos de Andújar, 25 de enero de 1937.—José Rubio Cano, soldado del Ejército Voluntario.

Agrupación coral gallega

Se encuentra en esta ciudad el Coro Gallego Olímpico de Pontevedra, que iba a participar en la Olimpiada Popular de Barcelona, en donde le sorprendieron los acontecimientos revolucionarios, y que durante su larga estancia en Madrid cooperó brillantemente en los festivales benéficos celebrados en los principales teatros de la capital de la República. Aunque gran parte de sus elementos están en los frentes de lucha y en industrias de guerra, la Agrupación actual se destaca artísticamente por sus bellas canciones regionales.

El próximo domingo actuará este Coro Olímpico en Cartagena en un gran festival que patrocina la Escuadra republicana a beneficio del Socorro Rojo Internacional.

Las organizaciones culturales y sindicales de Murcia cuentan con un elemento artístico más de importancia para actos culturales y benéficos de retaguardia.

SUCESOS

HALLAZGO DE MUNICIONES

Por el secretario de la Juventud Socialista Unificada de la Arboleja, ha sido hallado en la acagua de dicho partido, veintidós cartuchos de carabina y dos descargados.

¿UN PERTURBADO?

Guardia Nacional Republicana presentan a Antonio Bautista Fernández, por encontrarlo en la vía pública cometiendo actos inmorales e ir indocumentado, creyéndose se trata de un perturbado.

SE FUGAN DEL HOGAR PATERNO

José García Garrido y Alfonso Sánchez Rodríguez, denuncian que sus hijos Manuel García Rubio y Ramón Sánchez Alonso, respectivamente, se fugaron del hogar paterno, ignorando su paradero.

Comité Provincial de Mujeres contra la guerra y el fascismo

En la mañana del día 28 visitaron una vez más la Comisión de Hospitales de las Mujeres Antifascistas el Hospital de Sangre del Malecón, para llevarle a los heridos allí hospitalizados a más de palabras de aliento y cariño, las siguientes prendas: 32 jerseys, 26 mudas completas, 18 pares de alpargatas, una docena de camisas, 14 pares de calzoncillos, ocho docenas de calcetines, 5 de pañuelos, una de servilletas y media de toallas.

El pueblo de Murcia debe hacerse eco del enorme sacrificio que esta Comisión se ha impuesto y contribuir con algún donativo para que a nuestros valerosos heridos de la vanguardia no les falte nada.—La Comisión.

Audiencia provincial de Murcia

AVISO SOBRE APLICACION DEL DECRETO-LEY DE AMNISTIA

Habiéndose publicado en la "Gaceta de la República" del 25 del corriente el decreto-ley de fecha 22 de este mes por el que el Gobierno de la República, concede amnistía de todos los delitos comunes, políticos sociales y militares realizados con anterioridad al 15 de julio pasado, siempre que no sean atentatorios contra el Régimen ni realizados por personas desafectas al mismo, se pone en conocimiento de todos los procesados por los Juzgados de Instrucción de esta provincia y de los condenados por esta Audiencia provincial, que pueden solicitar la aplicación de los beneficios de dicho decreto-ley

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, viernes, día 29 de enero de 1937: Desde las 4'45 a las 9,30; ESTO ES MUSICA Y LOS AGUILUCHOS DE LA F. A. I. EN LA TOMA DE SIETAMO.
Mañana sábado: "Un aventurero audaz".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9'30: EL PAYASO DEL CIRCO
Mañana sábado: "Tres lanceiros bengalíes".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 9'30: FEDORA por Marie Bell
El próximo lunes: "El cuervo" por Boris Karloff

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 30, desde las 4 a las 9'30 EL VALOR DEL CHINO CHAN Y GRACIA Y SIMPATIA

siempre que se encuentren comprendidos dentro de los preceptos de dicha disposición legal mediante solicitud escrita que deberán presentar en la secretaría de esta Audiencia.

Dicha solicitud deberá expresar el nombre del procesado o penado, el del Juzgado instructor de la causa y a ser posible su número y año y la fecha exacta o cuando menos la más aproximada de la comisión del delito.

Murcia, 28 de enero de 1937.—El presidente de la Audiencia, Francisco L. de Goicoechea.

AGITACION Y PROPAGANDA

La actual Exposición de carteles

Los artistas plásticos antifascistas, que trabajan desde hace tres meses al servicio de la Comisión de Agitación y Propaganda del Frente Popular, han celebrado la segunda exposición de sus obras en el salón que, para este objeto, fué habilitado en la calle de Fermín Galán, número 63.

Si en la primera exposición pudo demostrar esta colectividad artística que se había percatado de lo que para el triunfo de la causa revolucionaria representa la propaganda gráfica, en la segunda ha demostrado su profundo convencimiento de que es un factor indispensable para ganar la guerra. Por entenderlo así, el Gobierno creó el ministerio de Propaganda, y no sin profundas razones ni falta de convincentes argumentos rotundos e inabundables.

Quisiéramos analizar cada cartel, cada dibujo, cada escultura, cada idea plasmada en el lienzo, en el barro o en el cartón; pero como todo nos parece útil y "necesario" para el fin propuesto, pensando en ello y en la hora que vivimos, que no debe ser para discutir méritos o acumular defectos sino para sumar esfuerzos y voluntades, nos abstenemos de ello, enviando unas voces de ánimo a los que han colaborado en la consecución de un conjunto de obras tan meritorias, deseando continúen trabajando con el mismo entusiasmo que hasta ahora, y pidiéndole a la Comisión de Agitación y Propaganda no deje de estimular a estos artistas, que, por haberle ofrecido lo mejor de su sentir, son dignos de una constante atención y hasta de algún sacrificio.

Se desea saber el paradero...

De Rafael Amate López, que salió de Montoro el día 7 de enero con sus padres, separándose de éstos en Juan Caliente. Sus familiares se encuentran en Crevillente (Alicante). Diríjase al Socorro Rojo Internacional de Crevillente.

VIDA POLITICA

Días pasados tuvo lugar en Abanilla la reorganización de Izquierda Republicana de dicha localidad, y en la cual fué reelegido por votación el anterior presidente del partido, don Patrocinio González Carrillo, maestro nacional y actual presidente del Frente Popular, el cual viene desempeñando con gran acierto ambos cargos, por sus merecidos comportamientos en este asunto, en el que de tantas simpatías goza.—C.

La Agrupación Socialista de Murcia convoca a Junta general (continuación) a todos los afiliados para el próximo sábado, 30 del corriente, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo).—El presidente, Raye; el secretario, Agulló.

LA COMISION JUDICIAL DEPURADORA

El señor Enjueto, en Murcia

Ayer llegó a Murcia el prestigioso magistrado del Tribunal Supremo don Federico Enjueto Ferrán, presidente de la Comisión judicial depuradora de la provincia de Murcia.

Inmediatamente se reunió con los compañeros Ricardo Ramón Cháfer y Vicente Carrazoni, vocales, en representación de la U. G. T. el primero y de la C. N. T. el segundo, quedando constituida la Comisión, la que ha comenzado a actuar para llevar a efecto la labor encomendada por el Gobierno.

5.º Regimiento de Milicias Populares

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de Murcia (capital) que en el plazo de tres días improrrogables, presentarán en esta comandancia copia de las facturas con los vales correspondientes que posean de este Quinto Regimiento, extendidos en el próximo pasado mes de octubre y que no hayan sido presentados en el parque de Intendencia de esta plaza.

Lo que se hace saber a todos los comerciantes de Murcia, para su conocimiento y efectos, pasado este plazo se considerarán nulos todos los vales correspondientes a esta Comandancia.

Murcia, 29 de enero de 1937.—El comandante administrativo, Rafael Carrillo.

Juventud Socialista Unificada

RADIO ESTE

Secretariado de Pioneros
Camaradas: Habiéndose formado en este Radio de la Juventud Socialista Unificada un grupo de Pioneros Rojos, recordamos a todos los antifascistas que manden a sus hijos a este Radio Este a inscribirse.

Nosotros, jóvenes unificados, tenemos que forjar en la mente de esta nueva generación una educación revolucionaria, que sea el portavoz de la gesta heroica que sufre el pueblo español.

Para inscribirse pueden pasar por Secretaría, calle de número 9 (antes San Antonio), acompañando una fotografía, de siete y media a nueve, todas las noches.—El secretario, J. Quenda Lozano.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

ERUPCIONES
DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

BAR DIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2843

Interesa
viuda educada que sepa cocinar bien, 30 ó 40 años, con hija mayor de 12. Pagaré bien. Dirigirse por carta a Santiago Pérez, Casa de la Juventud.
Suscribase a "El Liberal"
2'50 pesetas al mes

"CONFECIONES MADRID"
SOCIEDAD OBRERA U. G. T.-C. N. T.
SE NECESITAN SASTRAS DE CONFECION
PLATERIA, 79

Almacenes EL AGUILA
(SOCIEDAD OBRERA)
PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA
¡ATENCIÓN! **¡GRANDES REBAJAS!**
TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO
SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PAÑERIA, ETC., ETC.
COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDAR A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

"LAS ARTES Y LA REVOLUCION"

NOTICARIO VALENCIANO

Conferencia radiada de don Jacinto Grau

Interesantes declaraciones del secretario de la Federación Internacional de Sindicatos

Ayer tarde, a las dos, pronunció, ante el micrófono de Radio Murcia, su anunciada conferencia el ilustre autor dramático Jacinto Grau, que versó sobre el tema "Las artes y la revolución".

Comenzó justificando la brevedad de su charla por la obligación que tenemos todos de compaginar todas nuestras heras a la acción apremiante y al afán primordial de ganar la guerra, para que la Península Ibérica, con su múltiple historia, vuelva a encontrarse a sí misma a influir poderosamente en la marcha del mundo y de la futura civilización, gustosamente al sombrío concepto germánico, que prevé un hundimiento de cultura y una fatal decadencia de todo el luminoso Occidente, creador inmortal de la Atenas de Pericles, del Califato de Córdoba y del en vano maltratado Renacimiento, con su Florencia de comerciantes, artistas y políticos, y su Venecia opulenta, escuela pictórica recogedora de todos los embrujos del Oriente.

"¿Qué Italia más distinta—dice—de la de hoy, con sus negruras imperialistas, sus directrices de retroceso, sus huestes guerreras y sus "Caproni" mortíferos, destructores ciegos de vida humana, de desarmadas poblaciones civiles llenas de mujeres y de niños y de tesoros de arte, que son el alma inmóvil, elocuente y precisa de los grandes siglos del mundo en su mejor florecimiento!"

Dice que en medio de este desbordarse salvaje, impuesto por bárbaros del Norte y por residuos de "condottieros", nosotros volvemos a encontrarnos a nosotros mismos, reconstruyendo nuestra estructura social, empobrecida por un Vaticano anticristiano, administrada por Borbones cínicos, curas trabucadores y militares sin milicias, a mil leguas del pueblo y de la patria, adoptando el puñal traicionero y la cruz encubridora; ellos, que no saben ni lo que es patria ni religión.

Afirma que esta es la hora de que a paso ligero vayamos pensando que entre todos los factores fundamentales de nuestra gran revolución, sordamente incubada en el tiempo; entre todos los factores alrededor del económico, nudo vital, amplio fundamento de todo el problema esencial del mundo, cuentan en todas las revoluciones, y en la nuestra no digamos, aquellos eternos movimientos del ánimo que trazan el gesto supremo de una trayectoria.

Se refiere al gran elemento popular, que ha llevado siempre a sus espaldas lo más duro y positivo del trabajo humano; esa gran masa, médula de razas y de Estados, que ha dado también ornamento, alma y cimientos a esas grandes épocas. Así—dice—el pueblo griego discutió en la plaza pública con sofistas filósofos en Grecia, amó y vivió los gestos de las estatuas de los Fidias y Praxiteles, sirviendo su eurytmia y belleza para que las mujeres fecundadas por el amor humano contemplaran las esculturas pensando en la hermosura futura de sus vástagos en emoción. Ese mismo pueblo inmortal alentó la gran tragedia griega, barrida por los frívolos burgueses del Pireo. Y en otras épocas menos luminosas, pero ingentes, creó los *podestás* de Florencia, los Justicias de Aragón y engrandeció nuestro olvidado y glorioso Califato cordobés con el arte incomparable de sus alfarcos, de sus fundidores, de sus tejedores y alarifes, creadores de alcázares inmortales y de mezquitas poéticas de grandeza y de armonía.

Se muestra convencido de que esta dramática y magnífica renovación nuestra nos obliga a contar con las artes, en globo, como uno de los grandes elementos populares de nuestro presente, tan rico en problemas y perspectivas.

Aboga por la unión de los verdaderos valores, no los pancistas y habilidosos, pobres de temple. Unánselos verdaderamente dignos del oficio de artistas y de creadores de ciencia y de técnica, y rompamos las camarillas, las "capillas" falaces de arrivistas. Echamos a los falsos sabios que "enturbian sus aguas para pare-

cer más profundos" y sembremos amorosamente, entusiásticamente, en el pueblo, la semilla, y ese magnífico pueblo nuestro dará, como la espiga, ciento por uno. Huyamos—añade—de eso que llamamos "arte revolucionario" de circunstancias, cuando ese arte no sea verdadero y sirva de trampolín para piruetas más o menos administrativas y oportunistas, que son, en el fondo, una vergonzosa estafa a la masa, al pueblo. Porque hay que gritar muy alto, que el único arte burgués despreciable, es el arte malo, aunque sea falsamente revolucionario, porque obedece, como el burgués, a bajos afanes vitandos.

Los que más hemos contribuido con nuestra obra y con nuestra conducta al aplastamiento espiritual de la España de los facciosos, los rebeldes auténticos de todas las generaciones, únicos a los que se debe el progreso del mundo, como dice Bernard Shaw, el insigne comediógrafo inglés, deben enseñar al pueblo y él lo comprenderá con su maravilloso instinto. El pueblo tiene derecho, un gran derecho inalienable y fundamental, a la contemplación y al disfrute del gran arte. Tiene el derecho y el deber de exigir una gran arquitectura, sin bajas concesiones industriales; una literatura que no se circunscriba al puro deleite del ombligo para abajo; un gran teatro, donde vivan el arte y el buen gusto del ayer y del hoy, porque lo más revolucionario de todos los tiempos ha sido el arte.

Juzga factores insustituibles, en arte, la belleza, y en ciencia, la busca de la verdad. Mientras los fascistas gritan: "¡Abajo la inteligencia, muera la cultura; latigo, esclavitud y coacción!", nosotros creemos como la gran cultura clásica del mundo, la inteligencia y el carácter son la verdadera alma de la Humanidad porque ambas persiguen la paz activa, el trabajo, la comprensión generosa y la justicia.

Refiere una visita realizada a la maravillosa Capilla de los Juntarones de nuestra Catedral, cuya

VALENCIA, 23.—El secretario de la Federación Internacional de Sindicatos, que ha regresado hoy de Madrid, después de visitar los frentes, ha hecho interesantes declaraciones a Burnett Bellotin, enviado de United Press.

Dijo que a su regreso a Nueva York, por medio de la Federación Internacional de Sindicatos piensa hacer un llamamiento a todos los pueblos del mundo para que presionen a sus Gobiernos a intensificar el esfuerzo en apoyo al Gobierno español.

Estoy seguro de la acogida entusiasta que ha de merecer este llamamiento. Haremos más, mucho más, de lo que hasta ahora hemos hecho.

La política de no intervención es nula y los Gobiernos de la Europa Occidental tendrán que asumir las responsabilidades contraídas.

La conservación corre peligro, y lamenta que el pueblo no esté en contacto más directo con las grandes obras de arte realizadas por el genio humano. El pueblo debe conservar su tesoro artístico por ser lo más revolucionario que alienta en el movimiento espiritual del mundo.

Termina su amena conferencia expresando su convicción de que esta maravillosa Murcia, libre de caciquismos y baja política, puede alcanzar un magnífico desenvolvimiento y ser una de las más acogedoras y bellas ciudades de la tierra, unida al Gobierno de nuestra gran República democrática, que ha de experimentar un nuevo renacer de su gran pasado espiritual, proa a alta mar, contribuyendo al advenimiento del progreso universal y de todos los trabajadores del mundo, que tienen derecho a gobernarlo.

El ilustre conferenciante fue muy felicitado por los numerosos artistas que asistieron en el Estudio a esta breve pero interesante charla.

A mi regreso a Madrid confirmo mi impresión de que la victoria del Gobierno español está siendo retrasada por la intervención de las tropas extranjeras que envían a Franco.

Traigo la impresión de que los hombres que ejercen cargos en Madrid son admirables y de una serenidad pasmosa, que trabajan con toda lealtad y actividad sin preocuparse de destacar su labor ante los ojos del mundo. No soy experto en cuestiones militares, pero creo que los rebeldes no conseguirán obtener ni una sola posición más en Madrid. Las fortificaciones hechas por las tropas leales son inexpugnables. Las fuerzas republicanas son superiores en mucho a las rebeldes, tanto en entusiasmo como en heroísmo y tenacidad.

Es imposible el deseo de los facciosos de cercar Madrid, pues ello significaría un frente de treinta kilómetros de extensión, para lo cual no tienen hombres ni armas.

En Europa se viene observando una creciente oposición a la intervención de Alemania e Italia en la contienda española.

Entiendo, agregó, que Alemania no tardará en buscar un pretexto para retirarse de la intervención y ello significaría la rápida victoria del pueblo español. El cambio rápido observado en la actitud de Alemania con referencia a Marruecos, demuestra lo acertado de mi opinión.

Hay que tener en cuenta, además, que Alemania no está preparada ni dispuesta a mantener una guerra. Es un secreto a voces que los jefes del Reichsborg han insistido cerca de Hitler en la necesidad de no ir más lejos en la intervención en la guerra de España.

Un general alemán dijo hace poco tiempo que Alemania no puede sostener la guerra. Recuerda que antes de la sublevación ya tenía el racionamiento de la alimentación y la tarjeta de abastecimiento.

Con relación a Inglaterra y Francia parece que han de modificar su posición y parecen dispuestas a arrostrar las consecuencias de su actitud firme.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 23.—La "Gaceta de la República" publica hoy una orden de Instrucción pública disponiendo que los alumnos de las escuelas especiales de Ingenieros que tengan terminados sus estudios y estén pendientes de la presentación de la Memoria, pueden darla por presentada.

Los alumnos de Filosofía, Letras, Medicina, Farmacia, Derecho, a los que faltan dos o tres asignaturas en las Universidades de Madrid, Valencia o Murcia, podrán solicitar del rectorado de la Universidad de Valencia su admisión a un cursillo de pruebas que durará dos semanas.

La admisión de instancias, dirigidas a dicho rectorado, terminará el día 4 de febrero próximo.

EL DIA PRIMERO DE FEBRERO SE REUNIRAN LAS CORTES

VALENCIA, 23.—Cumpliendo lo dispuesto por el artículo 58 de la Constitución de la República española se reunirá el Congreso de los Diputados el lunes día primero de febrero en el palacio del Ayuntamiento de esta capital, habiéndose cursado ya las oportunas citaciones a los diputados. Febus.

PRIETO ENVIA UN TELEGRAMA A VANDERVELEDE

VALENCIA, 23.—El ministro de Marina y Aire ha dirigido un telegrama a Bruselas, al diputado socialista Emilio Vandervelde.

Dice el señor Prieto que siente profunda admiración ante la noticia del gesto que ha realizado el señor Vandervelde al abandonar su puesto en el Gobierno belga, marcando la honda discrepancia con sus compañeros del Gabinete respecto a la lucha trágica que se desarrolla en España.

Como ministro español, agrega el señor Prieto, que asiste dolorido a la terrible paradoja de que

mientras los trabajadores de los países democráticos europeos nos apoyan como pueden en nuestra lucha contra el fascismo, los Gobiernos de sus países están asfixiando al proletariado y a la democracia de nuestro país, negando a un Gobierno legalmente constituido auxilios que nunca tuvieron trabas en el Derecho Internacional y colocando a nuestro Gobierno a un nivel de rango igual que el de los militares locos que tratan de imponer el imperialismo en España, mientras maniatan a los gobernantes españoles, prodigando su cooperación a los rebeldes.

"Usted, amigo Vandervelde—continúa el telegrama—, con su actitud gallarda, deja a salvo su immaculado historial socialista, contrastando mi admiración hacia usted con la amargura que me produce observar la actitud adoptada por otras destacadas figuras del socialismo internacional. Cariñosamente le saluda, Indalecio Prieto."—Febus.

DECLARACIONES DE PASCUAL TOMAS

VALENCIA, 23.—El secretario de la Unión General de Trabajadores, Pascual Tomás, refiriéndose al manifiesto publicado por esta organización ha dicho que después de las intervenciones de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Socialista Obrera, las circunstancias han variado y se ha demostrado plenamente que en la lucha española toman parte en el campo enemigo combatientes alemanes, italianos, portugueses y de otros países.

Dice que han sido requeridas las representaciones antifascistas y socialistas del mundo para celebrar en Ginebra o en Londres una reunión, en la que la U. G. T. planteará a la Asamblea varios puntos principales, entre ellos los siguientes:

Primero. Posición de la democracia europea ante una posible guerra de carácter universal provocada por el fascismo internacional contra la democracia europea.

Segundo. Que las fuerzas socialistas del mundo y las organizaciones obreras intervengan decidida y constantemente cerca de sus Gobiernos respectivos para que abandonen al Comité de No Intervención y decidan el apoyo que, con arreglo a los principios internacionales de la Sociedad de Naciones debe prestarse al Gobierno legítimo.

Tercero. Que la posición de los trabajadores de todo el mundo se encamine a impedir el envío de fusiles, cartuchos o material de guerra a los rebeldes.

Con relación a esta Asamblea, he celebrado una entrevista con Huyomans, coincidiendo en apreciar la situación internacional y la celebración de una Asamblea para canalizar la solidaridad de todos los países. También se ha entrevistado con los representantes de las "Trade Unions" y con el representante de la Federación Socialista Internacional, Shaveynels, quien ha dicho que reunirá al buró de las dos Internacionales para preparar todos los detalles que con la Asamblea se relacionen, creyendo que la reunión tendrá lugar en la primera quincena de febrero. Nuestro interés por que esta Asamblea tenga lugar en Ginebra obedece a que queremos que nuestras deliberaciones lleguen a lo vivo a los delegados de los distintos países representados en la Sociedad de Naciones.—Febus.

Los facciosos tratan de evitar las deserciones

BARCELONA, 23.—Según noticias llegadas a esta capital, las fuerzas regulares que tenían los facciosos en los distintos frentes han sido concentradas en Burgos, proponiéndose con esto el mando rebelde evitar las continuas deserciones.

Solamente ha quedado un diez por ciento de las fuerzas de Marruecos.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Un avance leal en el sector de la Moncloa

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez ligeros tiroteos de fusil y cañón contra nuestras posiciones, sin consecuencias. En nuestras líneas de este sector se han pasado a nuestras filas tres evadidos.

En Madrid, en las primeras horas del día de hoy las tropas republicanas han ocupado una línea de trincheras enemigas, de trescientos metros en el frente del Instituto Nacional de Higiene, Fundación del Amo.

El mal estado del tiempo no ha permitido la realización de operaciones en el resto del día.

Siguen pasándose a nuestras filas evadidos del campo faccioso.

Sin novedad en los demás frentes.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Partes del consejero de Defensa)

BARCELONA, 23.—En la consejería de Defensa han facilitado esta mañana el siguiente parte oficial del frente aragonés:

Circunscripción del Norte.—En Alcubierre hubo fuego de ametralladoras contra una compañía rebelde que venía de Lecina para relevar.

Los rebeldes sufrieron muchas bajas.—Febus.

BARCELONA, 23.—Esta tarde facilitó el consejero de Defensa otro parte en el que dice:

Circunscripción Norte.—Tiroteos en La Granja. Las posiciones republicanas de Cuarte fueron bombardeadas por la artillería facciosa de Huesca, sin consecuencias. Las baterías leales contestaron adecuadamente, disparando contra el emplazamiento de las rebeldes.

Circunscripción Sur del Ebro.—En esta circunscripción se ha pasado a nuestras filas un soldado, evadido del campo faccioso.

En el resto de los sectores sin novedad.

La aviación leal no ha efectuado vuelos a consecuencia del mal tiempo reinante en todos los sectores, no habiéndose realizado operaciones por nuestras fuerzas con dicho motivo.—Febus.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del ministerio de Trabajo y Previsión esta entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretos denominados "PEQUEÑO AHORRO" bajo las condiciones siguientes:

- 1.º Interés anual, 3 por 100, abonado por días.
- 2.º Límite máximo de saldo, 10.000 pesetas.
- 3.º De libre disposición sus imposiciones, y
- 4.º De carácter completamente reservado.

Temperatura del día 28 de enero de 1937
 Máxima 18,4
 Mínima 2,8
 Humedad aire... .. 5,54
 Lluvia por m/m ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL URBANOS:
 Dirección 1139
 Redacción 1823
 Administración... .. 1636
 Apartado de Correos 54

PANORAMA INTERNACIONAL

El ministro de Estado español pronuncia en la Sociedad de Naciones un trascendental discurso

Francia se dispone a aumentar sus efectivos guerreros, ante el peligro de una conflagración europea

GINEBRA, 28.—En la reunión celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones quedó aprobada definitivamente la solución al conflicto franco-turco en lo referente a la parte de Alexandreta.

El acuerdo aprobado es contrario a la idea de Mussolini, que pretendía una aproximación de Italia a Turquía.

También quedó aprobada la cuestión de Dantzig, después de una intervención de Eden y otros. Fue rechazada una proposición del representante polaco que defendía la tesis nazi.

Quedó aprobada una proposición para limitar los armamentos. Este asunto se llevará a la primera reunión ordinaria de la Sociedad de Naciones.

El representante de Chile intentó insistir en su moción relativa a los refugiados en las Embajadas de Madrid; pero sobre este asunto fué aprobada la actitud de Alvarez del Vayo.

Después fué retirada del orden del día dicha moción, y el representante de Chile retiró su proposición de nombrar una Comisión internacional para el estudio de los refugiados.

Después de una brillante intervención de Litvinov, pronunció un extenso discurso el ministro de Estado español, Alvarez del Vayo.

Comenzó diciendo que la contienda de España no es la lucha extremista y roja que quieren presentar los rebeldes. Es el crimen de lesa patria de unos militares insensatos que se han levantado en armas contra el Gobierno legítimo de España.

Hay interés en popularizar en Europa que somos una España roja y caótica. Lamento no poder ofrecer otra España que la representada por Azaña y por el presidente del Gobierno vasco, Aguirre, a los cuales quieren transformar en comunistas acérrimos, que han sabido mantener en secreto su carnet y su filiación. Los autores de esta leyenda demuestran falta absoluta de sentido común.

No tengo otra España que ofrecer que una España democrática, parlamentaria y pacifista que represento aquí.

Este discurso del ministro de Estado español causó gran impresión en la Sociedad de Naciones.

Finalmente el Consejo aprobó la Memoria presentada por la Comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones que ha visitado España últimamente.

El Consejo dió por terminadas sus tareas.—Febus.

LA POLICIA ALEMANA SE INCAUTA DE UNA REVISTA

BERLIN, 28.—La Policía se ha incautado del último número de la revista "An-Heiligen-Quelle-Deutschland".

Parece ser que el motivo de la incautación obedece a la publicación de un artículo titulado "Reunión de brujas", en donde se trata de desenmascarar la mano oculta que interviene en la política española y en conjunto en la vida de Europa.

Dicho artículo censura grandemente la posición adoptada por Alemania, en relación al ex general Franco, a quien critica enormemente en el aspecto militar.

Tratando del punto militar manifiesta que los hombres mandados a España son voluntarios por "orden".

Expone que Franco tiene poco mérito, únicamente el que reci-

be como anticipo de muchos de jesuitas y gentes por el estilo.

Finalmente, censura la política germanoitaliana, por entender que Alemania está sirviendo de instrumento a esa fuerza oculta que fué la que le hizo perder la guerra mundial.—Febus.

UN BARCO FRANCÉS CAÑONEADO POR LOS REBELDES

BREST, 28.—El barco mercante francés "Beaumoil", de matrícula de Sfar, con cargamento general, ha llegado en el día de hoy a este puerto.

El capitán del barco ha manifestado ante las autoridades que un barco de la propiedad de los rebeldes españoles cañoneó varias veces al "Beaumoil", a la altura del Estrecho de Gibraltar, a unas veintidós millas de la costa.

La tripulación del barco, por medio de señales hizo comprender a los facciosos que se trataba de un barco de naturaleza francesa, con lo cual pudieron escapar.—Febus.

EL EX PRESIDENTE FRANCÉS, SERRAUT, HABLA DEL PROBLEMA FRANCOALEMÁN

PARIS, 28.—El ex presidente del Consejo, Serraut, ha hecho unas interesantes declaraciones referentes al problema francoalemán, manifestando que nunca este problema puede suponer un nuevo reparto de África.

Dijo que desearía ver establecida una colaboración europea, en donde Alemania tuviera el puesto que le corresponde, para desarrollar el valor del África negra; pero en condiciones que no afecten a la soberanía establecida.—Febus.

EL GOBIERNO GRIEGO RECONOCE LA SOBERANÍA DE ITALIA EN ETIOPIA

GINEBRA, 28.—En el secretario general de la Sociedad de

las Naciones se ha recibido una protesta del Negus, redactada en términos enérgicos, por el reconocimiento que el Gobierno griego ha hecho de la soberanía de Italia en Etiopía.—Febus.

EL PRESUPUESTO MARROQUI FRANCÉS PARA EL AÑO 1937

PARIS, 28.—A esta capital ha llegado el residente general de Francia en Marruecos, para someter al ministro de Negocios exteriores el proyecto del nuevo presupuesto del Marruecos frances para el año 1937.—Febus.

LA DEFENSA NACIONAL DE FRANCIA

PARIS, 28.—Esta mañana, en la Cámara de los Diputados, se debatió ampliamente el problema de la defensa nacional de Francia.

El ex ministro Chapedelaine, en un brillante discurso, dijo que durante varios años Francia había gastado cincuenta y siete mil millones de francos para la defensa nacional, mientras que en el mismo tiempo Alemania había gastado ciento cincuenta mil millones. Todo esto indica—agregó Chapedelaine—que Alemania viene preparándose para la guerra.

Francia—dijo—puede recuperar, si quiere, todo el tiempo que ha perdido militarmente.

Debe de irse a la derogación inmediata de la jornada de cuarenta horas para la fabricación de material de guerra, y sea cual fueren las fuerzas actuales, lo importante es aumentarlas.—Febus.

PARA SUSTITUIR A VANDERVELDE

BRUSELAS, 28.—El presidente del Consejo ha ofrecido al director del periódico socialista "Le Peuple", señor Vauters, la cartera de Sanidad, por estar ésta vacante, por dimisión de Vandervelde.—Febus.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página.)

A mediados de la tarde, los facciosos intentaron tomarse la revancha y atacaron furiosamente las posiciones perdidas. Nuestra artillería y ametralladoras fueron las encargadas de inutilizar los planes faccistas y poner a los rebeldes en la más vergonzosa huida.—Febus.

ARAQUISTAIN LLEGA A MADRID

MADRID, 28.—En el día de hoy ha llegado a esta capital el embajador de España en París, don Luis Araquistain.

El diario "Claridad", comentando la llegada de Araquistain a Madrid, dice que ha de experimentarse una gran influencia en la marcha de los acontecimientos.—Febus.

EL QUINTO REGIMIENTO HA QUEDADO DISUELTO

MADRID, 28.—Esta mañana se ha celebrado un acto para celebrar la disolución del Quinto Regimiento y su incorporación al Ejército popular.

Asistieron "Pasionaria", José Díaz, los comandantes Carlos, Lister y Modesto, alcalde de Madrid, Cayetano Redondo

y delegado de la Junta de Defensa, Carreño.

Primero fueron leídas las adhesiones de todos los batallones que luchan en el frente de Madrid, así como partidos políticos y entidades sindicales.

"Pasionaria" pronunció un discurso, recordando que en los primeros momentos de la lucha muchas entidades sindicales se oponían a la organización de las fuerzas gubernamentales y hoy están todas de acuerdo en la necesidad de esta organización.

Se mostró partidario del servicio militar obligatorio, tanto para los tiempos de guerra como en la reserva y para limpiar la retaguardia de señoritos disfrazados de milicianos y poder decir alguna vez a los pueblos que hoy nos ayudan que tenemos un ejército dispuesto a luchar a su lado como hoy luchan ellos con nosotros.

Terminó diciendo que el Quinto Regimiento llevará su espíritu a todas las organizaciones militares.

Cayetano Redondo pronunció otro discurso.

Seguidamente, habló el secretario general del Partido Comunista, José Díaz, quien

ULTIMA HORA DEL EXTRANJERO

Francia ha advertido muy seriamente a las autoridades facciosas de Marruecos en relación con los proyectados desembarques de extensión

En Roma fué colocada días pasados, una bomba en el

domicilio de un destacado fascista

EL CONSUL DE FRANCIA EN RABAT Y EL CORONEL BENIGEBER, CONFERENCIAN

PARIS, 28.—En el ministerio de Negocios Extranjeros ha sido facilitada a los periodistas la siguiente nota:

"El cónsul de Francia en Rabat, ha sostenido una conferencia con el coronel Benigeber, que ejerce las funciones de Alto Comandante en el Marruecos español.

En esta conversación el representante de Francia censuró al coronel Benigeber, a quien dijo que después de los convenios franco-españoles de 1904 y 1912, representaba una arbitrariedad los rumores circulados sobre el desembarco, en el puerto de Ceuta, de unidades o contingentes de tropas extranjeras, para ponerlas al servicio del ex general Franco.

El coronel Benigeber contestó que era incierta esa noticia y que en ningún momento se había anunciado la llegada de tropas a Ceuta.

Estas manifestaciones del coronel Benigeber al cónsul francés ponen de manifiesto que las autoridades de Tetuán parece que se han dado cierta cuenta de las graves consecuencias internacionales que supondría el desembarco de tropas extranjeras en el Marruecos español.—Febus.

CHILE Y ESPAÑA TRATARAN DE LOS REFUGIADOS

LONDRES, 29.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha acordado que entre España y Chile pueden empezar, con la mayor brevedad, relaciones para llegar a un acuerdo sobre los refugiados en las Delegaciones extranjeras acreditadas en Madrid.—Febus.

RAMON FRANCO LLEGA DE INCOGNITO A LONDRES

LONDRES, 29.—El aviador español Ramón Franco, hermano del jefe de la sublevación, que en la actualidad se encuentra desempeñando sus actividades con los revoltosos, ha estado de incognito en esta capital.

Parece ser que el motivo de la visita obedecía para hacer un pedido a Inglaterra de material de aeronáutica, pedido que, como es natural, se lo ha negado el Gobierno británico.

En las manifestaciones hechas durante su estancia en Londres, dijo que el movimiento rebelde contaba con el apoyo de la totalidad de la clase media española y que el actual movimiento no sólo suponía la salvación de España, sino la de Europa occidental, que se encuentra amenazada por el comunismo.—Febus.

ESTALLA UNA BOMBA EN EL EDIFICIO DE UN SACERDOTE ANTICOMUNISTA

ROMA, 28.—Hasta hoy no se ha hecho pública la noticia de que hace días estalló una bomba en el edificio donde tiene instaladas sus oficinas el padre Lerint, sacerdote norteamericano que hace tiempo organizó una exposición anticomunista.

El artefacto abrió un gran boquete en el edificio. En aquel momento el padre Lerint se encontraba trabajando en su despacho, pero resultó ileso del atentado.

La Policía guardaba la noticia en silencio con la esperanza de poder detener al comunista autor de la agresión. Según parece se sospecha de que pudiera haber sido un conocido comunista, pero hasta el momento no ha sido detenido.—Febus.

dijo que el Partido Comunista y todos quieren que el Ejército popular sea lo que ha sido el Quinto Regimiento. El Partido quiere un solo ejército fuerte para ganar la guerra y consolidar la victoria y defender a los campesinos.

Pidió a todos obediencia a las órdenes del Gobierno, y cuando haya algún ministro que no satisfaga los deseos del pueblo, que se le sustituya, pero con obediencia y acatamiento a todas las disposiciones.

Se habla de la organización de un Gobierno sindical, y dice que los sindicales sin los políticos no son nada, pero los políticos sin los sindicales tampoco podrían gobernar. La dirección del país la han de llevar los partidos políticos.

Agregó que no había razón alguna para que ciertos Comités obstaculicen la labor del Gobierno.

Censuró que a los seis meses de guerra no se hayan transformado las industrias militares y que la producción guerrera no sea de 24 horas diarias.

Terminó dando vivas al Quinto Regimiento.

Carreño habló en nombre

de la Junta de Defensa y de Izquierda Republicana.

Se acordó dirigir un saludo a Azaña, Largo Caballero y Alvarez del Vayo, así como a todos los combatientes.

El camarada que presidió cerró el acto con estas palabras: "Camaradas: El Quinto Regimiento queda disuelto ¡Viva el Ejército popular!"—Febus.

Varios diputados visitan al señor Companys

BARCELONA, 28.—Esta tarde visitaron al señor Companys los diputados del Parlamento de la República que saldrán para Valencia con objeto de asistir a la apertura de las Cortes.

Todos ellos manifestaron su adhesión al presidente de la Generalidad.—Febus.

El temporal en Cataluña

BARCELONA, 28.—A consecuencia del temporal que se ha desencadenado, las embarcaciones pesqueras no se han hecho a la mar en el día de hoy.

Los buques surtos en este puerto han reforzado las amarras.—Febus.